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АНАЛІЗ НАСОСА-ДОЗАТОРА З НОВОЮ СИСТЕМОЮ 
КЕРУВАННЯ РОЗПОДІЛЬНИМ ЗОЛОТНИКОМ

Постійне зростання вимог до систем рульового керування спе-
ціальних технологічних машин потребує вдосконалення насоса-
дозатора, який є основним вузлом гідрооб’ємних систем рульового 
керування таких машин. На кафедрі «Машин та обладнання 
сільськогосподарського виробництва» Вінницького національного 
аграрного університету ведуться роботи по вдосконаленню насосів-
дозаторів для механізмів гідрооб’ємного рульового керування, 
які широко використовуються на самохідних машинах різного 
призначення (сільськогосподарські, дорожні, будівельні, комунальні 
машини, трактори та ін.).

Одним з напрямків підвищення технічних характеристик насо-
сів-дозаторів є відокремлення зливної дроселюючої кромки від 
золотникової пари та виконання її у вигляді окремого однокромкового 
золотника. При цьому для забезпечення потрібних параметрів яко-
сті необхідно сформувати відповідні сигнали керування зливним 
золотником за рахунок формування тиску в торцевих порожнинах 
цього золотника.

При традиційному підході для формування сигналу керування 
зливним золотником золотникова пара містила додатковий дросель, 
на виході якого формувався необхідний сигнал. Це ускладнювало 
конструкцію насоса-дозатора та, відповідно, збільшувало його вартість.

У даній роботі розглядається модернізована конструкція насоса-
дозатора зі зливним золотником, в якій під обидва торця зливного 
золотника через дроселюючи отвори одночасно подається тиск з 
напірної магістралі, а необхідний сигнал керування формується за 
рахунок того, що в торцевій порожнині, яка створює силу на зменшення 
відкриття дросельної кромки зливного золотника, встановлено 
додатковий дросель керування відведенням частини потоку на злив, 
який виконано на поверхнях золотника та гільзи золотникової пари. 
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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИЙ СТЕНД                                                  
ДЛЯ РЕСУРСНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ЗОЛОТНИКОВОГО 

РОЗДІЛЬНИКА ПОТОКУ

Однією з головних складових частин технологічних машин і 
агрегатів є їх привод, в якості силового привода часто використовують 
гідравлічний привод, функціональні і експлуатаційні особливості 
якого надають, як правило, вирішальний вплив на властивості 
гідромеханічної системи і технологічних машин в цілому. У зв’язку 
з цим вивчення силового гідравлічного привода приділяється значна 
увага [1].

Переважна більшість сучасних досліджень присвячені вивчення 
гідравлічних приводів, основу яких складають гідравлічні апарати 
золотникового типу. Багато технологічних машин і агрегатів (особливо 
в АПК) працюють у важких умовах, змінних навантаженнях, 
характеризуються підвищеною температурою і запиленістю, низькою 
якістю робочої рідини та іншими несприятливими ознаками, що 
значно знижує надійність і якість функціонування систем приводів. 
Саме тому, сучасна сільськогосподарська техніка потребує  нового–
інтелектуального привода робочих органів, що буде здатний адаптувати 
його до зміни технологічного навантаження на робочих органах [2].

Одним з основних елементів системи гідроприводів вивантажувача 
стеблового корму є золотниковий роздільник потоку [3]. Cаме від 
нього залежить надійна робота системи гідравлічних приводів і виван-
тажувального засобу в цілому.

З метою визначення надійності золотникового роздільника 
потоку проведено ресурсні випробування його дослідного зразка, 
розробленого та виготовленого на кафедрі машин та обладнання 
сіль ськогосподарського виробництва Вінницького національного 
аграрного університету. 

Випробування проводилися на спеціально спроектованому стенді, 
принципову гідравлічну схему якого показано на рисунку 1. 


